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ЗАДАНИЯ ДЛЯ ОЦЕНКИ РЕЗУЛЬТАТОВ ОСВОЕНИЯ 

1. Вопросы и задания для текущего контроля  

Раздел 1. Экономика и ее роль в жизни общества 

Тема 1.1 История развития экономической науки.  

Вариант № 1 

Задание: из предлагаемых вариантов ответов выберите один правильный. 

1. Экономическая теория изучает: 

А) технику – средства труда; 

Б) социальные отношения между людьми, связанные с распределением 

материальных благ, положением разных социальных групп на предприятиях; 

В) экономические отношения между людьми, возникающие в процессах 

производства, распределения, обмена и потребления благ и услуг; 

Г) правовые отношения, связанные с применением юридических законов 

в хозяйственной деятельности. 

2. Практическая функция экономической теории заключается: 

А) в определении путей решения экономических проблем; 

Б) в изучении и объяснении процессов и явлений в экономике; 

В) в выявлении недостатков и преимуществ различных форм 

производства; 

Г) в разработке научных прогнозов и перспектив общественного 

развития. 

Тема 1.2 Экономическое производство, понятие экономической 

эффективности.  

3. Выберите верное утверждение: 

А) производство создает только материальные вещи; 

Б) современное производство создает нематериальные блага; 

В) производство не включает сферу услуг; 

Г) современное производство создает материальные и нематериальные 

блага. 

4. Выберите верное утверждение: 

     А) все материальные потребности растут безгранично; 

Б) во всех странах расширение потребностей обгоняет рост производства; 

В) недостаточность ресурсов объясняется безграничностью потребностей 

людей; 

Г) во всем мире ресурсы являются редкими. 

5. Экономической основой современной рыночной экономики являются: 
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А) единоличная трудовая частная собственность; 

Б) частная собственность лиц, применяющих наемный труд; 

В) общая долевая собственность; 

Г) государственная собственность; 

Д) все указанные типы и формы собственности. 

6. Экономические законы рынка могут сделать невыгодным: 

А) совершенствование техники и технологии; 

Б) увеличение числа работников предприятия; 

В) стремление к экономии сырья и материалов; 

Г) улучшение качества продукции. 

Тема 1.3 Характеристика экономических систем и их типов. 

7. Рыночная экономика отличается от командной тем, что: 

А) важнейшим показателем эффективности производства является 

производительность труда; 

Б) преобладает государственная собственность; 

В) на потребление населения влияет импорт; 

Г) существует конкуренция товаропроизводителей. 

8. В рыночной экономике: 

А) все решения по вопросам производства принимаются центральными 

органами управления экономикой; 

Б) принимаются государственные планы, обязательные для 

производителей; 

В) вопрос о том, что производить, решает производитель; 

Г) спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников. 

9. Для современной рыночной экономики не характерно: 

А) широкое применение маркетинга; 

Б) установление государством планов, обязательных для производителей; 

В) осуществление экономического программирования; 

Г) осуществление государством правового регулирования экономики. 

10. Что является постоянным дефицитом в командной экономике? 

А) деньги; 

Б) ресурсы; 

В) товары и услуги; 

Г) интеллектуальные товары. 

11. Кто при свободных рыночных отношениях определяет, в каком 

количестве и куда должны поступать произведенные товары: 
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А) федеральное правительство; 

Б) продавцы; 

В) покупатели; 

Г) производители. 

12. Совокупность товаров и услуг, которые готовы предоставить 

продавцы покупателям: 

А) рынок; 

Б) спрос; 

В) предложение. 

13. Если уменьшение цены товара на 1% приведет к увеличению спроса 

на него на 2%, то этот спрос: 

А) неэластичный; 

Б) эластичный. 

Раздел 2.Предприятие и предпринимательство в условиях рыночной 

экономики 

Тема 2.1 Понятие предпринимательства в условиях рыночной 

экономики. Субъекты и признаки предпринимательства.  

14. Выберите верное утверждение: 

А) предпринимательская деятельность связана с вложением средств; 

Б) предпринимательская деятельность направлена на получение прибыли 

или  личного дохода; 

В) предпринимательство всегда связано с нововведениями; 

Г) все утверждения верны. 

15. Соперничество предпринимателей на рынке за лучшие условия 

производства и сбыта продукции – это 

     А) нестабильность; 

Б) риск; 

В) инновация; 

Г) конкуренция. 

16. Юридическое лицо, выпускающее в обращение ценные бумаги с 

целью пополнения УК –  

А) кредитор; 

Б) заемщик; 

В) эмитент; 

Г) инвестор. 

17. Понятию «бизнес» соответствует следующее определение: 
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А) любая деятельность, приносящая доход; 

Б) инициативная самостоятельная деятельность граждан и их 

объединений, осуществляемая на свой страх, риск, под свою имущественную 

ответственность в целях получения прибыли. 

18. По формам собственности предприятия различают на: 

А) частные, государственные, муниципальные; 

Б) производственные, коммерческие, финансовые; 

В) индивидуальные, коллективные; 

Г) картели, синдикаты, тресты. 

19. Деятельность магазина и торговой точки относится: 

А) к производственному предпринимательству; 

Б) к коммерческому предпринимательству; 

В) к финансовому предпринимательству; 

Г) к коммерческому предпринимательству. 

20. Понятию предпринимательства не соответствует: 

А) инициативная самостоятельная деятельность, направленная на 

получение прибыли; 

Б) готовность взять на себя риск, связанный с реализацией новых идей 

В) игра на деньги в казино; 

Г) самостоятельность в суждениях и принятии решений. 

21. Способ снижения  предпринимательского риска,  предусматривающий 

распределение капиталовложений между разнообразными видами деятельности 

называется: 

А) страхование; 

Б) лимитирование; 

В) диверсификация; 

Г) резервирование средств.  

Тема 2.2 Организационно-правовые формы предприятий в России.  

22. Вставьте пропущенные слова. 

       …  распоряжается полученной выручкой, решает вопросы: что, для 

кого и как производить, несет неограниченную материальную ответственность 

за результаты предпринимательской деятельности. 

А) индивидуальный предприниматель; 

Б)  участник акционерного общества (акционер); 

В)  член общества с ограниченной ответственностью; 

Г) член общества с дополнительной ответственностью. 
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23. В развитых странах наибольшую долю производимых  товаров дают: 

     А) государственные предприятия; 

Б) акционерные общества; 

В) индивидуальные частные предприятия; 

Г) кооперативные предприятия. 

24.  Владелец акции принадлежит к числу собственников предприятия: 

А) государственного; 

Б) кооперативного; 

В) индивидуального частного; 

Г) корпоративного. 

25. В отличие от полного товарищества общество с дополнительной 

ответственностью характеризуется 

А) групповой собственностью; 

Б) ограниченной ответственностью в кратном размере  к сумме 

внесенных участниками вкладов; 

В) полной ответственностью участников  как вложенным капиталом, так 

и своим имуществом; 

Г) хозяйственной самостоятельностью.   

26. ГК РФ для  ООО  установлена нижняя граница величины уставного 

капитала в размере  

 А) 10000 МРОТ;  

            Б) 1000 МРОТ;     

            В) 100 МРОТ; 

             Г) 10 МРОТ. 

27. Выберите неверное утверждение: 

А) кооператив не вправе выпускать акции; 

Б) число членов кооператива не должно быть менее пяти; 

В) прибыль кооператива распределяется пропорционально числу акций, 

находящихся в собственности его членов; 

Г) члены кооператива несут по обязательствам кооператива 

субсидиарную ответственность. 

 

Вариант № 2 

 

Раздел 1. Экономика и ее роль в жизни общества 

Тема 1.1 История развития экономической науки.  
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Задание: из предлагаемых вариантов ответов выберите один правильный. 

1. Экономические отношения выражают связи: 

А) между вещами типа «вещь – вещь» (например, обмен товара на 

деньги); 

Б) между людьми типа «человек – человек» (допустим, продавец – 

покупатель); 

В) между людьми, связанными с вещами, типа «человек – вещь – 

человек» (например, продавец – товар – деньги – покупатель). 

2. Наиболее полному определению предмета экономической теории 

соответствует следующее: 

А) особенности и направления рационального развития мирового 

хозяйства; 

Б) общественная жизнь людей и взаимосвязь между ними в процессе 

производства товаров и услуг; 

В) законы функционирования хозяйства и рациональной организации 

деятельности в процессе производства, распределения, обмена и потребления 

благ и услуг. 

Тема 1.2 Экономическое производство, понятие экономической 

эффективности.  

3. Экономика эффективна, если в ней достигнуты: 

А) полная занятость трудоспособного населения; 

Б) улучшение удовлетворения потребностей за счет экономного 

использования всех ресурсов; 

В) полное применение материально-технических ресурсов; 

Г) улучшение применяемой техники. 

4. Выберите правильный ответ: 

А) собственность возникает в производстве, поскольку само создание 

экономических благ есть по существу процесс присвоения людьми природного 

вещества и энергии в целях получения полезных вещей; 

Б) собственность возникает в результате распределения созданного 

богатства; 

В) верно первое и второе суждение. 

5. Приватизацией можно считать: 

А) покупку акций акционерного общества, контрольный пакет которого 

принадлежит государству; 

Б) продажу государственного имущества товариществу, кооперативу; 
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В) аренду государственного имущества частным лицом. 

6. Ограничение ресурсов – это проблема, которая: 

А) существует у всех людей и стран; 

Б) не касается богатых людей; 

В) есть только в бедных странах. 

Тема 1.3 Характеристика экономических систем и их типов. 

7. Характерной чертой рыночной экономики является: 

А) стремление к получению сиюминутной выгоды; 

Б) полная занятость; 

В) неэкономное ведение дела; 

Г) низкая производительность труда. 

8. Рыночной экономике присуще: 

А) стимулирование вложений в фундаментальные научные исследования; 

Б) бережное использование невосполнимых природных ресурсов; 

В) расточительное использование сырья и материалов; 

Г) циклическое развитие. 

9. Под рынком понимается: 

А) совокупность экономических отношений производства и обмена 

товаров при помощи денег; 

Б) совокупность сделок, актов купли-продажи товаров и услуг; 

В) обмен товарами и услугами, организованный по законам товарного 

производства и обращения; 

Г) механизм взаимодействия покупателей и продавцов, спроса и 

предложения; 

Д) все вышеперечисленное. 

10. Что из нижеперечисленного является признаком только монопольного 

рынка: 

А) один продавец; 

Б) дифференциация продуктов; 

В) большие постоянные издержки; 

Г) цена равна предельным издержкам.        

11. Количество товаров, которое готовы приобрести покупатели по той 

или иной цене 

А) спрос; 

Б) предложение; 

В) потребность; 
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Г) все вышеперечисленное. 

12. Если снижение цены на 5% приведет к сокращению объема 

предложения на 8%, то данное предложение: 

А) неэластично; 

Б) эластично. 

13. Цена товара упадет, если спрос: 

А) возрастет в 2 раза, а предложение увеличится в 3 раза; 

Б) останется неизменным, а предложение уменьшится; 

В) как и предложение, останется неизменным; 

Г) возрастет, а предложение останется неизменным. 

Раздел 2.Предприятие и предпринимательство в условиях рыночной 

экономики 

Тема 2.1 Понятие предпринимательства в условиях рыночной 

экономики. Субъекты и признаки предпринимательства.  

14. Выберите верное утверждение: 

А) предприниматели имеют равное право доступа на рынок, к 

материальным, трудовым, информационным, природным ресурсам; 

Б) предпринимательская деятельность может осуществляться с 

образованием и без образования юридического лица; 

В) субъектами в бизнесе могут быть некоммерческие организации и 

учреждения, совершающие коммерческие сделки эпизодически; 

Г) все утверждения верны. 

15. По виду предпринимательской деятельности различают предприятия: 

А) частные, государственные, муниципальные; 

Б) производственные, коммерческие, финансовые; 

В) индивидуальные, коллективные; 

Г) картели, синдикаты, тресты. 

16. С какого возраста в России разрешено заниматься 

предпринимательской деятельностью? 

А) с 16 лет;        

Б) с 18 лет;         

В) с 21 года;     

Г) нет правильного ответа. 

17. Вложение средств в определенное предприятие, дело в целях 

получения дохода называется: 

           А) инвестиции;       
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           Б) инновации; 

 В) депозит; 

           Г) кредит. 

18. Деятельность банков и страховых компаний относится: 

А) к производственному бизнесу; 

Б) к коммерческому бизнесу; 

В) к финансовому бизнесу; 

Г) к коммерческому бизнесу. 

19. К производственному риску относятся: 

А) риск остановки производства из-за невозможности заключения 

договоров поставки, риск недополучения исходных материалов из-за срыва 

заключенных договоров о поставке; 

Б) риск неполучения или несвоевременного получения денежных средств 

за отгруженную на реализацию продукцию; 

В) риск банкротства как деловых партнеров, так и самого предприятия; 

Г) все вышеперечисленные. 

20. Способ снижения  предпринимательского риска, предусматривающий 

установление предельного уровня расходования средств, продажи товаров в 

кредит, сумм вложения капитала, называется: 

А) страхование; 

Б) лимитирование; 

В) диверсификация; 

Г) резервирование средств.  

21. В обязанности предпринимателя не входит: 

А) формирование производственной программы; 

Б) установление цен на продукцию; 

В) организация отдыха нанятых работников; 

Г) оплата налогов. 

Тема 2.2 Организационно-правовые формы предприятий в России.  

22. Уставный капитал акционерного общества образуется путем: 

А) объединения имущественных паевых взносов; 

Б) внесения вкладов его участников; 

В) продажи акций; 

Г) нет правильного ответа. 
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23. Ценная бумага, свидетельствующая о внесении ее владельцем пая в 

УК и дающая право на участие в управлении предприятием и получение 

дивидендов –  

А) акция;      

Б) облигация;     

В) сертификат; 

Г) вексель. 

24. В отличие от акционерного общества, кооперативное предприятие 

характеризуется: 

А) хозяйственной самостоятельностью; 

Б) групповой собственностью; 

В) совместным трудом членов объединения на предприятии; 

Г) распределением доходов с учетом доли члена объединения в 

собственности предприятия. 

25. Объединение двух или более лиц для осуществления 

предпринимательской деятельности с целью извлечения прибыли, участники 

которого лично участвуют в деятельности и каждый несет полную 

ответственность по обязательствам не только вложенным капиталом, но и всем 

своим имуществом – это  

А) полное товарищество; 

Б) товарищество на вере (коммандитное); 

В) производственный кооператив (артель); 

Г) общество с дополнительной ответственностью. 

26. ГК РФ для АО закрытого типа установлена нижняя граница величины 

уставного капитала в размере  

А) 10 МРОТ;    

Б) 100 МРОТ;     

В) 1000 МРОТ; 

Г) 10000 МРОТ. 

27. Выберите неверное утверждение: 

А) ООО не вправе выпускать акции; 

Б) участники ООО вносят определенный паевой взнос в уставный 

капитал и несут ограниченную ответственность в пределах своих вкладов; 

В) каждый участник ООО имеет право на ведение дел, представительство 

и управление; 

Г) число участников ООО не должно быть более 50. 
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Ответы: 

Вариант №1 Вариант№2 

1.  В 1.  В 

2.  А 2.  В 

3.  Г 3.  Б 

4.  В 4.  А 

5.  В 5.  Б 

6.  Б 6.  А 

7.  Г 7.  А 

8.  Г 8.  Г 

9.  Б 9.  Д 

10.  В 10.  А 

11.  Б 11.  А 

12.  В 12.  Б 

13.  Б 13.  А 

14.  Г 14.  Г 

15.  Г 15.  Б 

16.  В 16.  Б 

17.  А 17.  А 

18.  А 18.  В 

19.  Б 19.  Г 

20.  В 20.  Б 

21.  В 21.  В 

22.  А 22.  В 

23.  Б 23.  А 

24.  Г 24.  В 

25.  Б 25.  А 

26.  В 26.  Б 

27.  В 27.  В 

 

2. Вопросы и задания для итогового контроля 

Вариант № 1 

28. Экономическая теория изучает: 

А) технику – средства труда; 

Б) социальные отношения между людьми, связанные с распределением 

материальных благ, положением разных социальных групп на предприятиях; 

В) экономические отношения между людьми, возникающие в процессах 

производства, распределения, обмена и потребления благ и услуг; 

Г) правовые отношения, связанные с применением юридических законов 

в хозяйственной деятельности. 

29. Практическая функция экономической теории заключается: 

А) в определении путей решения экономических проблем; 

Б) в изучении и объяснении процессов и явлений в экономике; 

В) в выявлении недостатков и преимуществ различных форм 

производства; 



ГАПОУ ЧАО 

«ЧМК» 
УПРАВЛЕНИЕ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ СТО СМК 4.2.01 - 2023 

 

 

Г) в разработке научных прогнозов и перспектив общественного 

развития. 

30. Выберите верное утверждение: 

А) производство создает только материальные вещи; 

Б) современное производство создает нематериальные блага; 

В) производство не включает сферу услуг; 

Г) современное производство создает материальные и нематериальные 

блага. 

31. Выберите верное утверждение: 

     А) все материальные потребности растут безгранично; 

Б) во всех странах расширение потребностей обгоняет рост производства; 

В) недостаточность ресурсов объясняется безграничностью потребностей 

людей; 

Г) во всем мире ресурсы являются редкими. 

32. Экономической основой современной рыночной экономики являются: 

А) единоличная трудовая частная собственность; 

Б) частная собственность лиц, применяющих наемный труд; 

В) общая долевая собственность; 

Г) государственная собственность; 

Д) все указанные типы и формы собственности. 

33. Экономические законы рынка могут сделать невыгодным: 

А) совершенствование техники и технологии; 

Б) увеличение числа работников предприятия; 

В) стремление к экономии сырья и материалов; 

Г) улучшение качества продукции. 

34. Рыночная экономика отличается от командной тем, что: 

А) важнейшим показателем эффективности производства является 

производительность труда; 

Б) преобладает государственная собственность; 

В) на потребление населения влияет импорт; 

Г) существует конкуренция товаропроизводителей. 

35. В рыночной экономике: 

А) все решения по вопросам производства принимаются центральными 

органами управления экономикой; 

Б) принимаются государственные планы, обязательные для 

производителей; 
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В) вопрос о том, что производить, решает производитель; 

Г) спрос регулируется карточками, талонами, списками льготников. 

36. Для современной рыночной экономики не характерно: 

А) широкое применение маркетинга; 

Б) установление государством планов, обязательных для производителей; 

В) осуществление экономического программирования; 

Г) осуществление государством правового регулирования экономики. 

37. Что является постоянным дефицитом в командной экономике? 

А) деньги; 

Б) ресурсы; 

В) товары и услуги; 

Г) интеллектуальные товары. 

38. Кто при свободных рыночных отношениях определяет, в каком 

количестве и куда должны поступать произведенные товары: 

А) федеральное правительство; 

Б) продавцы; 

В) покупатели; 

Г) производители. 

39. Совокупность товаров и услуг, которые готовы предоставить 

продавцы покупателям: 

А) рынок; 

Б) спрос; 

В) предложение. 

40. Если уменьшение цены товара на 1% приведет к увеличению спроса 

на него на 2%, то этот спрос: 

А) неэластичный; 

Б) эластичный. 

41. Выберите верное утверждение: 

А) предпринимательская деятельность связана с вложением средств; 

Б) предпринимательская деятельность направлена на получение прибыли 

или  личного дохода; 

В) предпринимательство всегда связано с нововведениями; 

Г) все утверждения верны. 

42. Соперничество предпринимателей на рынке за лучшие условия 

производства и сбыта продукции – это 

     А) нестабильность; 
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Б) риск; 

В) инновация; 

Г) конкуренция. 

43. Юридическое лицо, выпускающее в обращение ценные бумаги с 

целью пополнения УК –  

А) кредитор; 

Б) заемщик; 

В) эмитент; 

Г) инвестор. 

44. Понятию «бизнес» соответствует следующее определение: 

А) любая деятельность, приносящая доход; 

Б) инициативная самостоятельная деятельность граждан и их 

объединений, осуществляемая на свой страх, риск, под свою имущественную 

ответственность в целях получения прибыли. 

45. По формам собственности предприятия различают на: 

А) частные, государственные, муниципальные; 

Б) производственные, коммерческие, финансовые; 

В) индивидуальные, коллективные; 

Г) картели, синдикаты, тресты. 

46. Деятельность магазина и торговой точки относится: 

А) к производственному предпринимательству; 

Б) к коммерческому предпринимательству; 

В) к финансовому предпринимательству; 

Г) к коммерческому предпринимательству. 

47. Понятию предпринимательства не соответствует: 

А) инициативная самостоятельная деятельность, направленная на 

получение прибыли; 

Б) готовность взять на себя риск, связанный с реализацией новых идей 

В) игра на деньги в казино; 

Г) самостоятельность в суждениях и принятии решений. 

48. Способ снижения  предпринимательского риска,  предусматривающий 

распределение капиталовложений между разнообразными видами деятельности 

называется: 

А) страхование; 

Б) лимитирование; 

В) диверсификация; 
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Г) резервирование средств.  

49. Вставьте пропущенные слова. 

       …  распоряжается полученной выручкой, решает вопросы: что, для 

кого и как производить, несет неограниченную материальную ответственность 

за результаты предпринимательской деятельности. 

А) индивидуальный предприниматель; 

Б)  участник акционерного общества (акционер); 

В)  член общества с ограниченной ответственностью; 

Г) член общества с дополнительной ответственностью. 

50. В развитых странах наибольшую долю производимых  товаров дают: 

     А) государственные предприятия; 

Б) акционерные общества; 

В) индивидуальные частные предприятия; 

Г) кооперативные предприятия. 

51.  Владелец акции принадлежит к числу собственников предприятия: 

А) государственного; 

Б) кооперативного; 

В) индивидуального частного; 

Г) корпоративного. 

52. В отличие от полного товарищества общество с дополнительной 

ответственностью характеризуется 

А) групповой собственностью; 

Б) ограниченной ответственностью в кратном размере  к сумме 

внесенных участниками вкладов; 

В) полной ответственностью участников  как вложенным капиталом, так 

и своим имуществом; 

Г) хозяйственной самостоятельностью.   

53. ГК РФ для  ООО  установлена нижняя граница величины уставного 

капитала в размере  

 А) 10000 МРОТ;  

            Б) 1000 МРОТ;     

            В) 100 МРОТ; 

             Г) 10 МРОТ. 

54. Выберите неверное утверждение: 

А) кооператив не вправе выпускать акции; 

Б) число членов кооператива не должно быть менее пяти; 
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В) прибыль кооператива распределяется пропорционально числу акций, 

находящихся в собственности его членов; 

Г) члены кооператива несут по обязательствам кооператива 

субсидиарную ответственность. 

55. Выберите верное утверждение: 

А) основной капитал представляет собой денежные средства, 

авансированные в оборотные производственные фонды и фонды обращения; 

Б) основной капитал действует в натуральной форме в течение 

длительного времени; 

В) стоимость основного капитала переносится на изготавливаемый 

продукт полностью при завершении производственного цикла;   

Г) все утверждения верны. 

56. Сумма фактических затрат на изготовление или приобретение 

основных средств, их доставку и монтаж –  

А) рыночная стоимость основных средств; 

Б) первоначальная стоимость основных средств; 

В) восстановительная стоимость основных средств; 

Г) остаточная стоимость основных средств. 

57. Завышенная доля амортизационных отчислений 

А) увеличивает величину издержек производства, т.к. амортизационные 

отчисления включаются в себестоимость готовой продукции; 

Б) увеличивает объем получаемой прибыли; 

В) удлиняет срок оборачиваемости средств, вложенных в приобретение 

объектов основных средств; 

Г) нет правильного ответа. 

58. Показатель, определяющий в процентах, какую долю своей 

балансовой стоимости ежегодно переносят основные средства на создаваемую 

ими продукцию – это 

А) коэффициент экстенсивного использования оборудования; 

Б) коэффициент интенсивного использования оборудования; 

В) норма амортизации; 

Г) фондоотдача. 

59. Фондоемкость – это 

А) показатель выпуска продукции, приходящейся на 1 рубль стоимости 

основных средств; 
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Б) показатель доли стоимости основных средств, приходящейся на 

каждый рубль выпускаемой продукции; 

В) показатель, рассчитываемый как отношение объема товарной 

продукции к среднегодовой стоимости основных производственных средств; 

Г) показатель, определяемый отношением фактической 

производительности оборудования к его нормативной производительности. 

60. Выберите верное утверждение: 

А) оборотный капитал представляет собой денежные средства, 

авансированные в оборотные производственные фонды и фонды обращения; 

Б) оборотный капитал действует в натуральной форме в течение 

длительного времени, сохраняя при этом свою натуральную форму; 

В) стоимость оборотных производственных фондов переносится на 

изготавливаемый продукт постепенно, по мере износа; 

61. Исключите лишнее. К производственным запасам относятся 

следующие элементы: 

А) сырье, материалы, топливо; 

Б) покупные полуфабрикаты, комплектующие изделия, тара; 

В) готовая продукция на складе; 

Г) хозяйственный инвентарь. 

62. К числу нормируемых оборотных средств относятся: 

А) готовая продукция на складе; 

Б) товары отгруженные; 

В) средства в расчетах с потребителями продукции; 

Г) деньги на расчетном счете. 

63. Предприятие получит возможность увеличить объем производства без 

дополнительных финансовых ресурсов, если произойдет: 

А) ускорение оборачиваемости оборотного капитала; 

Б) замедление оборачиваемости оборотного капитала. 

64. Работники предприятия, имеющие высшее или среднее специальное 

образование, занимающие определенную должность –  

А) руководители; 

Б) обслуживающий персонал; 

В) специалисты; 

Г) рабочие. 

65. Показатель динамики кадров, рассчитываемый отношением 

количества принятых работников на среднесписочную численность 
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А) коэффициент выбытия (текучести) кадров; 

Б) коэффициент приема кадров; 

В) списочный состав; 

Г) явочный состав. 

66. Эффективность труда в процессе производства продукции: 

А) выработка; 

Б) трудоемкость; 

В) производительность труда. 

67. Сдельная заработная плата определяется произведением: 

А) количества выпущенной продукции и стоимости изготовления 

единицы продукции; 

Б) количества отработанного времени и стоимости единицы времени 

работы. 

68. При какой системе оплаты труда работнику в дополнение к заработку, 

начисленному по тарифной ставке, предусматривается выплата премии за 

профессионализм и достижение индивидуальных показателей? 

А) повременной; 

Б) повременно-премиальной; 

В) сдельной; 

Г) сдельно-премиальной. 

69. Показателем того, насколько тарифная ставка данного разряда больше 

тарифной ставки первого разряда, служит: 

А) тарифная сетка; 

Б) тарифный разряд; 

В) тарифный коэффициент. 

70. Доплаты и надбавки за высокую квалификацию, профессиональное 

мастерство, работу с меньшей численностью относятся к: 

А) стимулирующим; 

Б) компенсационным. 

71. Минимальный размер оплаты труда (МРОТ) определяет: 

А) низшую границу оплаты труда неквалифицированных работников при 

выполнении простых работ в нормальных условиях труда; 

Б) низшую границу оплаты труда всех работников с учетом надбавок и 

доплат; 

В) низшую границу оплаты труда работников, чей труд оплачивается 

повременно. 
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72. Реальная заработная плата – это: 

А) сумма денег, которые начисляют работнику за выполненную работу; 

Б) деньги, которые работник получает на руки за вычетом налога на 

доходы физических лиц (НДФЛ) и иных платежей; 

В) стоимость благ и услуг, которые работник может приобрести в 

определенный период времени. 

73. При увеличении предложения рабочей силы и неизменном спросе на 

нее размер заработной платы: 

А) снижается; 

Б) увеличивается. 

74. Издержки предприятия по производству продукции,  принимающие 

форму себестоимости, включают в себя: 

А) затраты на сырье, материалы, топливо, комплектующие изделия, 

полуфабрикаты; 

 Б)  износ основных средств; 

В) заработную плату работников; 

Г) все вышеперечисленное. 

75. Прибыль предприятия увеличится, если себестоимость продукции: 

А) снизится; 

Б) возрастет. 

76. По формам продаж различают цены: 

А) контрактные, аукционные, биржевые котировки; 

Б) цена спроса, цена предложения, цена реализации; 

В) оптовые, розничные, закупочные, тарифы. 

77. Вид ценовой стратегии предприятия, цель которого – проникновение 

товара на рынок: 

А) стратегия высоких цен; 

Б) стратегия низких цен; 

В) стратегия гибких цен; 

Г) стратегия дифференцированных цен. 

78. Финансовый результат деятельности предприятия, определяемый как 

разница между выручкой и затратами на производство и реализацию 

продукции: 

А) балансовая прибыль; 

Б) прибыль от реализации товарной продукции; 

В) налогооблагаемая прибыль; 
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Г) чистая прибыль. 

79. Рентабельным считается предприятие при уровне рентабельности 

А) 10%; 

Б) от 10% до15%; 

В) от 15% до 20%; 

Г) выше 20%. 

 

Вариант № 2 

1. Экономические отношения выражают связи: 

А) между вещами типа «вещь – вещь» (например, обмен товара на 

деньги); 

Б) между людьми типа «человек – человек» (допустим, продавец – 

покупатель); 

В) между людьми, связанными с вещами, типа «человек – вещь – 

человек» (например, продавец – товар – деньги – покупатель). 

2. Наиболее полному определению предмета экономической теории 

соответствует следующее: 

А) особенности и направления рационального развития мирового 

хозяйства; 

Б) общественная жизнь людей и взаимосвязь между ними в процессе 

производства товаров и услуг; 

В) законы функционирования хозяйства и рациональной организации 

деятельности в процессе производства, распределения, обмена и потребления 

благ и услуг. 

3. Экономика эффективна, если в ней достигнуты: 

А) полная занятость трудоспособного населения; 

Б) улучшение удовлетворения потребностей за счет экономного 

использования всех ресурсов; 

В) полное применение материально-технических ресурсов; 

Г) улучшение применяемой техники. 

4. Выберите правильный ответ: 

А) собственность возникает в производстве, поскольку само создание 

экономических благ есть по существу процесс присвоения людьми природного 

вещества и энергии в целях получения полезных вещей; 

Б) собственность возникает в результате распределения созданного 

богатства; 
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В) верно первое и второе суждение. 

5. Приватизацией можно считать: 

А) покупку акций акционерного общества, контрольный пакет которого 

принадлежит государству; 

Б) продажу государственного имущества товариществу, кооперативу; 

В) аренду государственного имущества частным лицом. 

6. Ограничение ресурсов – это проблема, которая: 

А) существует у всех людей и стран; 

Б) не касается богатых людей; 

В) есть только в бедных странах. 

7. Характерной чертой рыночной экономики является: 

А) стремление к получению сиюминутной выгоды; 

Б) полная занятость; 

В) неэкономное ведение дела; 

Г) низкая производительность труда. 

8. Рыночной экономике присуще: 

А) стимулирование вложений в фундаментальные научные исследования; 

Б) бережное использование невосполнимых природных ресурсов; 

В) расточительное использование сырья и материалов; 

Г) циклическое развитие. 

9. Под рынком понимается: 

А) совокупность экономических отношений производства и обмена 

товаров при помощи денег; 

Б) совокупность сделок, актов купли-продажи товаров и услуг; 

В) обмен товарами и услугами, организованный по законам товарного 

производства и обращения; 

Г) механизм взаимодействия покупателей и продавцов, спроса и 

предложения; 

Д) все вышеперечисленное. 

10. Что из нижеперечисленного является признаком только монопольного 

рынка: 

А) один продавец; 

Б) дифференциация продуктов; 

В) большие постоянные издержки; 

Г) цена равна предельным издержкам.        
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11. Количество товаров, которое готовы приобрести покупатели по той 

или иной цене 

А) спрос; 

Б) предложение; 

В) потребность; 

Г) все вышеперечисленное. 

12. Если снижение цены на 5% приведет к сокращению объема 

предложения на 8%, то данное предложение: 

А) неэластично; 

Б) эластично. 

13. Цена товара упадет, если спрос: 

А) возрастет в 2 раза, а предложение увеличится в 3 раза; 

Б) останется неизменным, а предложение уменьшится; 

В) как и предложение, останется неизменным; 

Г) возрастет, а предложение останется неизменным. 

14. Выберите верное утверждение: 

А) предприниматели имеют равное право доступа на рынок, к 

материальным, трудовым, информационным, природным ресурсам; 

Б) предпринимательская деятельность может осуществляться с 

образованием и без образования юридического лица; 

В) субъектами в бизнесе могут быть некоммерческие организации и 

учреждения, совершающие коммерческие сделки эпизодически; 

Г) все утверждения верны. 

15. По виду предпринимательской деятельности различают предприятия: 

А) частные, государственные, муниципальные; 

Б) производственные, коммерческие, финансовые; 

В) индивидуальные, коллективные; 

Г) картели, синдикаты, тресты. 

16. С какого возраста в России разрешено заниматься 

предпринимательской деятельностью? 

А) с 16 лет;        

Б) с 18 лет;         

В) с 21 года;     

Г) нет правильного ответа. 

17. Вложение средств в определенное предприятие, дело в целях 

получения дохода называется: 
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           А) инвестиции;       

           Б) инновации; 

 В) депозит; 

           Г) кредит. 

18. Деятельность банков и страховых компаний относится: 

А) к производственному бизнесу; 

Б) к коммерческому бизнесу; 

В) к финансовому бизнесу; 

Г) к коммерческому бизнесу. 

19. К производственному риску относятся: 

А) риск остановки производства из-за невозможности заключения 

договоров поставки, риск недополучения исходных материалов из-за срыва 

заключенных договоров о поставке; 

Б) риск неполучения или несвоевременного получения денежных средств 

за отгруженную на реализацию продукцию; 

В) риск банкротства как деловых партнеров, так и самого предприятия; 

Г) все вышеперечисленные. 

20. Способ снижения  предпринимательского риска, предусматривающий 

установление предельного уровня расходования средств, продажи товаров в 

кредит, сумм вложения капитала, называется: 

А) страхование; 

Б) лимитирование; 

В) диверсификация; 

Г) резервирование средств.  

21. В обязанности предпринимателя не входит: 

А) формирование производственной программы; 

Б) установление цен на продукцию; 

В) организация отдыха нанятых работников; 

Г) оплата налогов. 

22. Уставный капитал акционерного общества образуется путем: 

А) объединения имущественных паевых взносов; 

Б) внесения вкладов его участников; 

В) продажи акций; 

Г) нет правильного ответа. 
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23. Ценная бумага, свидетельствующая о внесении ее владельцем пая в 

УК и дающая право на участие в управлении предприятием и получение 

дивидендов –  

А) акция;      

Б) облигация;     

В) сертификат; 

Г) вексель. 

24. В отличие от акционерного общества, кооперативное предприятие 

характеризуется: 

А) хозяйственной самостоятельностью; 

Б) групповой собственностью; 

В) совместным трудом членов объединения на предприятии; 

Г) распределением доходов с учетом доли члена объединения в 

собственности предприятия. 

25. Объединение двух или более лиц для осуществления 

предпринимательской деятельности с целью извлечения прибыли, участники 

которого лично участвуют в деятельности и каждый несет полную 

ответственность по обязательствам не только вложенным капиталом, но и всем 

своим имуществом – это  

А) полное товарищество; 

Б) товарищество на вере (коммандитное); 

В) производственный кооператив (артель); 

Г) общество с дополнительной ответственностью. 

26. ГК РФ для АО закрытого типа установлена нижняя граница величины 

уставного капитала в размере  

А) 10 МРОТ;    

Б) 100 МРОТ;     

В) 1000 МРОТ; 

Г) 10000 МРОТ. 

27. Выберите неверное утверждение: 

А) ООО не вправе выпускать акции; 

Б) участники ООО вносят определенный паевой взнос в уставный 

капитал и несут ограниченную ответственность в пределах своих вкладов; 

В) каждый участник ООО имеет право на ведение дел, представительство 

и управление; 

Г) число участников ООО не должно быть более 50. 
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28. Затраты на воспроизводство основных средств в современных 

условиях, определяемые, как правило, во время переоценки, ремонта, 

модернизации или реконструкции основных средств – это  

А) остаточная стоимость основных средств; 

Б) первоначальная стоимость основных средств; 

В) восстановительная стоимость основных средств; 

Г) ликвидационная стоимость основных средств. 

29. Уменьшение стоимости машин и оборудования в результате 

внедрения новых, более прогрессивных и экономически эффективных машин и 

оборудования –  

А) частичный физический износ; 

Б) полный физический износ; 

В) моральный износ первой формы; 

Г) моральный износ второй формы. 

30. Исключите лишнее. По действующей классификации к основным 

средствам предприятия относятся: 

А) здания и сооружения, передаточные устройства, рабочие и силовые 

машины; 

Б) оборудование, приборы и устройства, вычислительная техника; 

В) материалы, детали, узлы, изделия, запасные части; 

Г) дороги, земельные участки, многолетние насаждения. 

31. Заниженная доля амортизационных отчислений  

А) позволяет преодолеть моральный износ основных средств; 

Б) повышает конкурентоспособность продукции; 

В) сокращает срок оборачиваемости средств, вложенных в приобретение 

объектов основных средств; 

Г) удлиняет срок оборачиваемости средств, вложенных в приобретение 

объектов основных средств. 

32. Фондоотдача – это  

А) показатель выпуска продукции, приходящейся на 1 рубль стоимости 

основных средств; 

Б) показатель доли стоимости основных средств, приходящейся на 

каждый рубль выпускаемой продукции; 

В) показатель, рассчитываемый как отношение среднегодовой стоимости 

основных производственных средств к объему товарной продукции  
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Г) показатель, определяемый отношением фактического количества часов 

работы оборудования к количеству часов его работы по плану. 

33. Выберите верное утверждение: 

А) оборотный капитал представляет собой денежные средства, 

авансированные в оборотные производственные фонды и фонды обращения; 

Б) оборотный капитал действует в натуральной форме в течение 

длительного времени, сохраняя при этом свою натуральную форму; 

В) стоимость оборотных производственных фондов переносится на 

изготавливаемый продукт постепенно, по мере износа; 

          Г) все утверждения верны. 

34. К фондам обращения относятся следующие элементы: 

А) сырье, материалы, топливо; 

Б) расходы будущих периодов; 

В) незавершенное производство; 

Г) денежные средства на расчетном счете. 

35.  К числу нормируемых оборотных средств не относятся: 

 А) производственные запасы; 

 Б) готовая продукция на складе; 

 В) средства в расчетах с потребителями продукции; 

 Г) расходы будущих периодов. 

36. Показатель, определяющий количество оборотов оборотных средств  

за определенный период времени –  

А) коэффициент оборачиваемости; 

Б) коэффициент загрузки; 

В) длительность одного оборота. 

37. Работники предприятия, непосредственно создающие товарную 

продукцию относятся к: 

А) административно-управленческому персоналу; 

Б) обслуживающему персоналу; 

В) основным рабочим; 

Г) специалистам. 

38. Показатель динамики кадров, рассчитываемый отношением 

количества уволенных работников на среднесписочную численность 

А) коэффициент приема кадров; 

Б) коэффициент выбытия (текучести) кадров; 

В) списочный состав; 
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Г) явочный состав. 

39. Количество продукции, произведенной в единицу рабочего времени, 

или приходящейся на одного среднесписочного работника –  

А) выработка; 

Б) трудоемкость; 

В) производительность труда. 

40. Повременная заработная плата определяется произведением: 

А) часовой тарифной ставки и количества выпущенной продукции; 

Б) часовой тарифной ставки и количества отработанного времени; 

В) количества отработанного времени и расценки за изготовление 

единицы продукции. 

41. При какой системе оплаты труда рабочему в дополнение к заработку, 

начисленному по расценкам, предусматривается выплата премии за достижение 

установленных индивидуальных или коллективных показателей? 

А) аккордно-сдельной; 

Б) сдельно-прогрессивной; 

В) повременно-премиальной; 

Г) сдельно-премиальной. 

42. Доплаты и надбавки за условия труда, отклоняющихся от 

нормальных, за работу в вечернее и ночное время и т.д., относятся к: 

А) компенсационным; 

Б) стимулирующим. 

43.  Система оплаты труда, которая ставит заработок работника в полную 

зависимость от конечных результатов работы коллектива: 

А) тарифная; 

Б) бестарифная. 

44.  Низшую границу месячной оплаты труда неквалифицированных 

работников определяет: 

А) минимальный размер оплаты труда; 

Б) тарифная ставка; 

В) сдельная расценка низшего разряда. 

45. Номинальная заработная плата – это: 

А) сумма денег, которые начисляют работнику за выполненную работу; 

Б) деньги, которые работник получает на руки за вычетом налога на 

доходы физических лиц (НДФЛ) и иных платежей; 

В) стоимость благ и услуг, которые работник может приобрести в 
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определенный период времени. 

46.  Если предложение на рынке труда превышает спрос, то это приводит: 

А) к повышению заработной платы; 

Б) к понижению заработной платы. 

47. Издержки производства – это  

А) непредвиденные расходы, связанные с осуществлением основной 

деятельности; 

Б) запланированные расходы предприятия по сбыту продукции; 

В) совокупность расходов предприятия по выпуску продукции в 

денежном выражении. 

48. Снижение себестоимости обеспечивает, в первую очередь: 

А) рост производительности труда; 

Б) увеличение объема выпускаемой продукции; 

В) материальное стимулирование квалифицированных рабочих. 

49. По сфере товарного обслуживания различают цены: 

А) контрактные, аукционные, биржевые котировки; 

Б) цена спроса, цена предложения, цена реализации; 

В) оптовые, розничные, закупочные, тарифы. 

50. Цена влияет на: 

А) валовый доход; 

Б) прибыль; 

В) рентабельность; 

Г) все вышеперечисленное. 

51. Финансовый результат деятельности, остающийся в распоряжении 

предприятия после возмещения затрат на производство и реализацию 

продукции, уплаты налогов и обязательных платежей: 

А) балансовая прибыль; 

Б) прибыль от реализации товарной продукции; 

В) налогооблагаемая прибыль; 

Г) чистая прибыль. 

52. Показатель экономической эффективности, рассчитываемый как 

отношение прибыли к активам или потокам, ее формирующим: 

А) доходность; 

Б) рентабельность; 

В) себестоимость; 

Г) прибыль. 
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Ответы: 

Вариант №1 Вариант№2 

28.  В 28.  В 

29.  А 29.  В 

30.  Г 30.  Б 

31.  В 31.  А 

32.  В 32.  Б 

33.  Б 33.  А 

34.  Г 34.  А 

35.  Г 35.  Г 

36.  Б 36.  Д 

37.  В 37.  А 

38.  Б 38.  А 

39.  В 39.  Б 

40.  Б 40.  А 

41.  Г 41.  Г 

42.  Г 42.  Б 

43.  В 43.  Б 

44.  А 44.  А 

45.  А 45.  В 

46.  Б 46.  Г 

47.  В 47.  Б 

48.  В 48.  В 

49.  А 49.  В 

50.  Б 50.  А 

51.  Г 51.  В 

52.  Б 52.  А 

53.  В 53.  Б 

54.  В 54.  В 

55.  Б 55.  В 

56.  Б 56.  Г 

57.  А 57.  В 

58.  В 58.  Г 

59.  Б 59.  А 

60.  А 60.  А 

61.  В 61.  Г 

62.  А 62.  В 

63.  А 63.  А 

64.  В 64.  В 

65.  Б 65.  Б 

66.  А 66.  А 

67.  А 67.  Б 

68.  Б 68.  Г 

69.  В 69.  А 

70.  А 70.  Б 

71.  А 71.  А 

72.  В 72.  Б 

73.  А 73.  Б 

74.  Г 74.  В 

75.  А 75.  А 

76.  А 76.  В 

77.  Б 77.  Г 

78.  Б 78.  Г 



ГАПОУ ЧАО 

«ЧМК» 
УПРАВЛЕНИЕ ДОКУМЕНТАЦИЕЙ СТО СМК 4.2.01 - 2023 

 

 

79.  В 79.  Б 
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